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КОМУНІКАЦІЇ ТА ЇХ РОЛЬ У СУЧАСНОМУ БІЗНЕСІ 
 

Як і в житті кожної людини, так і в бізнесі спілкування та комунікації 

відіграють особливу роль. Виникнення і розвиток нових комунікаційних 

структур і процесів, а також проникнення комунікації в усі сфери 

суспільного життя вимагають постійного і глибокого переосмислення 

природи, місця і ролі комунікації, а також її основного змісту в 

соціальному менеджменті. З точки зору державного управління найбільшу 

увагу привертають соціальні, політичні, масові та маркетингові 

комунікації. На сьогоднішній день бізнес же орієнтує свою увагу на 

«особисті комунікації» або ж «цільову комунікацію», що проявляється у 

конкретній сфері людської діяльності. Комунікація, організована таким 

чином, базується на інформації, розробленій спеціально для кінцевого 

одержувача [1]. 

Для реалізації якісної комунікації необхідно узгодити багато 

елементів. По-перше, партнери бажають спілкуватися, виявляють і 

усувають бар’єри та обирають методи, відповідну комбінацію комунікації, 

вербальних, візуальних і письмових медіа тощо. Комунікативні навички 

керівника, а саме здатність говорити, слухати, писати та читати, 

переконувати – це цілий талант. Зокрема, ораторське мистецтво, 

захоплення журналістикою, викладацькою діяльністю, рекламою, 

літературою, радіо і телебаченням тощо – у всіх цих сферах діяльності 

досягають найбільших успіхів саме люди, що не бояться говорити, 

висловитися та довести свою думку до кінця [2]. З іншого боку, якщо 

спілкування не працює належним чином, рішення можуть бути 

неправильними, співробітники не можуть зрозуміти свого керівника, і це 

спричиняє виникнення конфліктних ситуацій на міжособистісному рівні.  

Перешкоди для ефективної комунікації можуть виходити за межі 

відсутності навичок спілкування. Ефективність спілкування знижується, 

якщо: повідомлення сформульоване неточно, пояснення нечіткі, переклад 

поганий, повідомлення втрачено в процесі його передачі, що проявляє 

неуважність працівника, недостатній час адаптації, передчасну оцінку, 

хвилювання, відсутність комунікативних навичок тощо. Різне тлумачення 

одного і того ж поняття також може бути чинником, що знижує 

ефективність відносин між співробітниками. Така ситуація виникає, коли 

співробітники мають різний рівень знань, різні емоційні стани, що 

призводить до спотворення інформації, нерозуміння, повільної обробки 

інформації тощо. Крім того, слід враховувати, що одержувачі інформації 

бачать переважно ту інформацію, яку вони очікують або хочуть отримати. 
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У результаті аудиторія часто ігнорує інформацію, яка суперечить їхнім 

упередженим думкам [2-4]. 

Проте, на наш погляд важливо врахувати, що комунікації обов’язково 

мають забезпечуватися на внутрішньому та зовнішньому рівні, так як 

обмін інформацією має відбуватися на всіх стадіях прийняття рішень: 

планування, організації, мотивації та контролю. Якщо ви сформували 

новий колектив, то маєте звернути увагу на особливості кожного, 

індивідуальність співробітників, а також комунікативні якості, звісно, що 

напрямки роботи бувають різні, але робота в команді дуже важлива. Задля 

того, щоб цей процес налагодити, варто провести заходи спрямовані на 

знайомство, аналіз один одного та формування позитивного 

міжособистісного клімату. Якщо ж ви працюєте з колегами уже досить 

тривалий час і всі ваші ідеї швидко реалізовуються, то обов’язково 

проявіть методи та інструменти мотивації колективу [1-5].   

Мотивація працівників − це вроджена потреба працівників ефективно 

та результативно виконувати свої професійні завдання та створення умов, 

що дозволяють стимулювати цю потребу. Належна система стимулювання, 

орієнтована на результат, вимагає поєднання обох типів колективного та 

індивідуального стимулювання [6]. 

Мотивація співробітників, це не обов’язково грошова винагорода, 

інколи достатньо зробити короткий робочий день, або ж взагалі вихідний 

після клопіткої роботи колективу, або ж, пригостити колектив 

смаколиками, як винагороду за їх додатково приділений час у важливій 

справі. У будь-якій справі працюючи в колективі головне проявляти 

емпатію, розуміння та підтримку і тоді ваша діяльність приречена на успіх! 
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